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I-. a) Ecrire un programme qui saisit au clavier la valeur d’une variable n de type entier signé et qui, en fonction de la valeur de n affiche soit le message « n est nul », soit le message « n est différent de 0 ». 

b) Modifier le programme précédent afin que lorsque n est différent de 0 le message affiché indique d’une part si n est positif ou négatif et d'autre part si n est pair ou impair.

II- a) Ecrire 3 versions différentes d'un programme qui affiche les nombres de 1 à 10, en utilisant les 3 instructions for, while  et do-while .

 b) Quelle est l’instruction itérative la mieux adaptée au problème posé.

III- Traduire en langage C, l’algorithme d’Euclide qui calcule le PGCD de 2 nombres entiers positifs a et b 
\\ ALGO EUCLIDE (écrit avec LARP)

DÉBUT

    i=0

    ECRIRE "Entrer 2 nombres entiers positifs : "

    LIRE a,b

    TANTQUE b != 0 FAIRE

       i = i+1 

       r = a%b 

       a = b 

       b = r 

       ECRIRE "itération ", i, " : a vaut ", a, " et b vaut ", b

    FINTANTQUE

    ECRIRE "le PGCD vaut" , a 

FIN 

Compléter le tableau ci-dessous afin d’indiquer chronologiquement au cours de son exécution, les affichages produits et les nouvelles valeurs prises par les variables i, a, b et r.

	i
	a
	b
	r
	AFFICHAGE

	0
	57
	21
	
	entrer 2 nombres entiers positifs : 57 21

	1
	21
	15
	15
	iteration 1 : a vaut 21 et b vaut 15

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Même question que précédemment mais en intervertissant les valeurs initiales de a et b.

	i
	a
	b
	r
	AFFICHAGE

	0
	21
	57
	
	entrer 2 nombres entiers positifs : 21 57

	
	
	
	
	


En déduire que cet algorithme fonctionne correctement si la valeur donnée à a est inférieure à celle donnée à b.
IV- 1 - Ecrire un programme permettant d’afficher n lignes de texte contenant chacune un caractère *.

Cet algorithme comprend les étapes suivantes :

a -Afficher un message demandant à l’utilisateur de saisir une valeur entière n.

b - Saisir au clavier la valeur de n avec n 
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(quand la valeur de n est incorrecte, répéter les étapes a et b).

c - Afficher n lignes de textes contenant chacune un caractère *.

L’algorithme doit conduire au résultat suivant :
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2 – Ecrire une deuxième version de manière à afficher non plus une ligne verticale de n * mais un carré de n par n *, comme illustré ci-dessous :
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3 – Modifier ce programme pour qu’il permette de remplir d’étoiles une zone correspondant à un triangle rectangle comme illustré ci-dessous :

     [image: image4.png]= EALANG_C\PROG_IMP_TD\CORRIGE_PGM\TD3\triangle.exe il
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